



KIÁLTÓ SZÓ

12. évfolyam, 15. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2024. április 14.

Evangélium



...”tegyetek meg mindent, amit mondanak”... (Mt 23, 1-12)

Európa egyik katedrálisában van egy keresztelőkápolna, amirehhez történet is tartozik. Az épületen keresztülfolyó víz emlékeztet Jézus szavaira, aki magát élő víznek nevezi. A keresztelésre felkészült felnőtt három lépcsőn megy le a medencébe, aminek lépcsőfokaira a következő három szó van írva: világ, test, ördög. Ezeket levetve érkezik meg Krisztushoz. Majd meghalva a bűnnek és feltámadva az új életre ugyanúgy három lépcsőn megy fel a medencéből. Ezekre pedig a következő szavak vannak írva: Atya, Fiú, Szentlélek.

Új ruhánk lett, a Szentháromság. Vagyis a keresztelésben nem megújulás történt, hanem megistenülés. Istenbe öltözés. Ő tesz engem kereszténnyé, tanítóvá, apává és anyává.

Vajon ellenkezik az előírással, ha az apostol a pogányok tanítójának nevezi magát? Vagy tilos az egyiptomi és palesztin kolostorokban, hogy atyának nevezi egymást két testvér? Tartsd szemed előtt a különbséget! Más az, ha valaki természeténél fogva atyánk vagy tanítónk, és más, ha nagylelkűségből vagy tiszteletből kapja ezt a nevet valaki (Szent Jeromos).

Az iskolai tanár tanult, hogy tanár lehessen. Isten nem képezte magát, belőle nem lett tanító, neki a létezése tanítás. Őt nem szentelték pappá, ő természeténél fogva Atya. Ezért mindenkit atyának, tanítónak hívni félreérthető. Mindig tisztázni kell, hogy én apa vagyok és tanító, mert ezzel bízott meg az Isten.

Ezt a küldetést kaptam tőle. Akkor vagyok jó atya és jó tanító,

ha állandóan arról beszélek, aki küldött engem. Arról, aki titeket is küld, aki mindenkinek alkotója és teremtője.

Jézus megmutatta, hogy a törvény róla szól. Annak minden pontja az ő eljövételét készítette elő. Bármit is írnak a Törvényben, az arra való, hogy Krisztusra mutasson. Őt jobban megismerjük. Ezért mondja: minden parancsot tartsatok meg és szelíd engedelmességgel fogadjátok, amit a farizeusok tanítanak, mert az mind Krisztusról szól. Viszont tetteiket ne kövessétek, mert mondják, de nem teszik, amit mondanak. Mit jelent ez? Magukra vonatkoztatják a törvényt és nem Krisztusra. Attól hiteltelenek, hogy a törvényt ismerik, de a törvény értelmét nem. Szokásnak, vagy hagyománynak tartják azt, ami élet. Paragrafusnak, szabálynak nézik Krisztust, aki nem megkötni, hanem feloldozni jött. Felcserélik a kegyelmet és a feyelmet (Poitiersi Szent Hilarius).

Assisi Szent Ferenc amikor böjtölni kezdett, két kenyérrel ment ki a pusztába. A böjtölésben is, ahogyan mindenben, állandóan Krisztust utánozta. Csak az egyik kenyeret ette meg, hogy ezzel alázatra nevelje magát. A másikat maga mellé tette, nem nyúlt hozzá. Ez volt a kísértő kenyér. Ha éhes vagy, bármikor hozzá nyúlhatsz, a tiéd, megeheted. Csak egy karnyújtásnyira van tőled, hogy megszabadulj az éhhaláltól.

Ferenc kivitte magával a sátánt a pusztába, hogy tanítsa őt önfegyelemre és alázatra.

Minden előírást és parancsot tegyetek meg, ami közelebb visz benneteket Krisztushoz. Ami neveli és növeli lelketekben az Isten utáni vágyat és az Isten-szeretetet.

G.F.

Vasárnap

Milyen szép egy falusi vasárnap! A ház elejét már szombat este felsöprik, a lakást és az udvart rendbe teszik, az asszonyok előre megfőzik az ebédet. Vasárnap ünneplőbe öltöznek, kezükben imakönyvvel és olvasóval várják a harangozást, hogy elinduljon a család a templomba, házőrzőnek sokszor nem hagynak otthon egyebet, csak a keresztbe tett seprűt.

A templomban megvan mindenkinek a helye, mindenki énekel, hazafelé megtárgyalják a prédikációt. Keresztvetéssel kezdik az ebédet. Az öregek délután meglátogatják a sírokat a temetőben, mások kiülnek a kispadra és beszélgetnek a szomszédokkal, a fiatalok énekelnek, sétálnak.

Az élet komoly, szertartásos rendjéről, az Isten házához kötött életről, a templomban a vasárnapkal megszentelt hétköznapok soráról van szó. Csak a szentmisés vasárnap az igazi vasárnap. Stolz Albán ezt a napot a lelkierő, az életerő takarékpénztárának is nevezi.

N.-né és K.L.-né

Fogalmazás kérdése

Rousseaut, a nagy francia író meglátogatta egyszer II. József császárt, és éppen kottamásolás közepette találta, mert a nagy bölcselő ezzel kereste a kenyerét.

Hogyan? – kérdezte a császár. – Az az ember, aki a világot az írásaival annyi mindenre tanította, ilyen alantas munkával kénytelen foglalkozni?

Felség – felelte Rousseau – inkább fogalmazzunk úgy, hogy hosszú időn át arra bízattam az embereket, hogy gondolkozzanak, de hiába, ők nem gondolkoztak. Most arra bízatom, hogy énekeljenek, és ők énekelnek.

N.-né és K.L.-né

Önuralom

Gróf Festetics József (1691-1757) tábornok egyike volt a legjobb humorú, legjobb kedvű embereknek, akit soha senki nem látott búsulni. A korabeli lapok feljegyezték róla, hogy a königgrätzi csatában, ahol a IV. hadtestet vezette, golyó zúzta szét a lábát, és amikor a segélyhelyen az orvosok nekiláttak a fűrésszel, hogy levágják a roncsolt végtagot, egyetlen jajszó nélkül tűrte a pokoli szenvedést. Tisztiszolgája azonban úgy zokogott, mintha őt operálták volna.

Ugyan ne bömbölj, te gazfickó, – szólta rá a kínoktól eltorzult arcú tábornok – hiszen örülsz te ennek, mert ezután csak egy csizmát kell pucolnod!

N.-né és K.L.-né

Létige

14. v.: ApCsel 3,13-15.17-19; Zs 4; 1Jn 2,1-5a; Lk 24,35-48
15. h.: ApCsel 6,8-15; Zs 118,23-30; Jn 6,22-29
16. k.: ApCsel 7,51 - 8,1a; Zs 30; Jn 6,30-35
17. sz.: ApCsel 8,1-8; Zs 65; Jn 6,35-40
18. cs.: ApCsel 8,26-40; Zs 65; Jn 6,44-51
19. p.: ApCsel 9,1-20; Zs 116; Jn 6,52-59
20. sz.: ApCsel 9,31-42; Zs 115; Jn 6,60-69
21. v.: ApCsel 4,8-12; Zs 117; 1Jn 3,1-2; Jn 10,11-18

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: b.) Voronet

A Romániában található, kívül-belül festett monostort 1488-ban építették. Arisztotelész és Platón, bibliai jelenetek és egyéb vallásos témák szerepelnek a kelet-európai Sixtus-kápolna nevet viselő monostor falán.

Új kérdésünk: *Melyik ünnepet hívják testfogadó Boldogasszonynak?*

- a) Szeplőtelen fogantatás
b) Magyarok nagyasszonya
c) Gyümölcsoltó Boldogasszony

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét az április 28-i számban közöljük.

A március 31-i rejtvény nyertese: **Kéri Györgyné** volt.

G.F.

Anyakönyvi hírek

Keresztelés:

Benjamin—Rabi Renátó és Bartos Adrienn Erika;

Lázár—Vencel Slavoljub és Bartha Sarolta gyermeke április 6-án,

Bence és *Valter Balázs*—Sustyák József és Péter Annamária gyermekei április 7-én a keresztség szentségében részesültek.

Temetés:

†Puskás Jenő Gyulát életének 79. évében április 4-én a kiskundorozsmai temetőben utolsó útjára kísértük.

P.Gy.

AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „**Mert mindaz, aki gonoszat tesz, gyűlöli a világságot, és nem megy a világságra, hogy el ne marasztalják a cselekedeteit.**” (Jn 3,20)

Az egyik, április 14. és április 21. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„Emrt emn aértz aállmszt el a belmnyő, gyho a aagmm aaaákrtt eegymt, aehmn aaknn aaaákrtt, aik dklöttü eegmn.”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét az április 28-i számban közöljük.

A március 31-i játék nyertese: **Aradi Lászlóné** volt.

Sz.A.

Hirdetések



- Kikelet, komoly zenei koncert lesz templomunkban április 14-én, vasárnap az esti szentmise után 7 órától. Belépés díjtalan.

P.Gy.

A plébánia elérhetőségei:
6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiplebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiplebania.hu>

Iroda nyitvatartása:
Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:
OTP- Plébánia: 11735036-20051895
Sztríha Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Dudásné Siklósi Bernadett (D.S.B.), Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L.-né), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagyné Nyíró Katalin (N.-né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)